

凝聚更大的改革勇气和智慧

——纪念邓小平诞辰110周年



社论

1976年10月,北京长安街贴出了“邓小平,你在哪里”的标语,人民的呼唤恰如历史转折的前奏。年逾古稀复出的邓小平,义无反顾地开创了改革开放事业,让人民富了起来,让国家强了起来。

今天是邓小平诞辰110周年纪念日,他慈祥而坚毅的形象在很多人的记忆中依然清晰如昨。今天纪念邓小平,经历不同的人会有不同的感触,比如那些因为“恢复高考”而改变命运的人,在荧屏上看到邓小平当年的决策过程,仍然禁不住热泪盈眶。邓小平留下了丰厚的思想和政治遗产,而不断地改革无疑是其中最宝贵的,也是最具现实意

义的。我们怀念邓小平,就是要从他那里汲取改革再出发的精神动力。

缅怀邓小平,我们能够深刻地领会到改革需要勇气。36年前,改革大幕开启时,虽然中国面临着被“开除球籍”的危险,但是要真正开启沉重的国门,殊为不易。在实现工作重心转移的过程中,邓小平领导人民不断突破思想观念上的障碍,甚至经受了惊涛骇浪的考验。“杀出一条血路来”,这是邓小平在面对困局时做出的一个指示,今天我们更需要这种大无畏的精神。既得利益盘根错节,若无大刀阔斧的动作,不但难以继续推进改革,甚至可能坐失已有的成果,落入“转型陷阱”。

缅怀邓小平,我们能深刻地领会到改革更需要智慧。在中国这样一个大国搞改革,绝非易事,历史上也不缺少失败的改革者。邓小平确实是改革开放的总设计师,但是他的改革不是

闭门造车,而是尊重地方、基层和人民的首创精神,无论是“猫论”,还是“摸着石头过河”,都是从实际出发,实事求是。改革从来不是一帆风顺的,但是每到一个历史节点和重要时刻,邓小平总能抓住重点,作出重大决策,从而推动改革不断深入。今天的中国经济体量巨大,也有着巨大的改革空间,但绝不能在根本问题上出现颠覆性错误,这又需要我们稳妥审慎地推进改革,不能因小失大。

今年被舆论称为“改革之年”,也是开始落实十八届三中全会全面深化改革决定的一年。我们都曾受益于改革,对改革也有更大的期待,但这不等同于改革的共识。改革意味着利益重组,在这个过程中必然会有人感到利益受损,由此就可能引发争议。若不能凝聚起最大范围的共识,改革越是深入,我们付出的成本可能就越大。为深化改革做出

“牺牲”,可能会让一部分人心有怨言,但是放在更大的时空看这个问题,却又意味着再平衡。改革进入攻坚期和深水区,已经很难让所有人一起受益,要避免成为改革中最难啃的“硬骨头”,必须有为改革做妥协和忍耐的精神。否则,各执己见就不可能形成改革的共识。

邓小平离开我们17年了,他的遗产仍然影响着今天的中国,以至于有人认为“从某种程度上说,我们仍然生活在邓小平时代”。同时也应该看到,今天的中国“比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标”。越是在要紧时期,越是需要我们凝聚共识,为改革埋头苦干。邓小平领导中国人民在那个时代实现了历史性的超越,今天我们对他最好的纪念应当是为“中国梦”凝聚起改革力量,再次实现超越。这个共识一旦达成,我们今天面临的很多问题或许就迎刃而解。

一语中的

直观显示公权力对于“公平工资”的理解。这是国家向社会展示的收入分配公平性的导向性样板。

学习考试成为晋升的条件之一,总比通过巴结领导获得晋升的条件要好。

国家行政学院教授杨小军表示,崇尚知识的民族是一个有希望有前途的民族,崇尚读书学习的公务员队伍,才会不断进步。而衡量公务员读书学习不断进步的一个重要方法,就是凡升必考的现代科举制。

■ 本版投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

“单纯”的红会更利于慈善

点评

本报评论员 吴金彪

近日有媒体称中国红十字会将“备灾仓库进行商业出租,每年赚取90万元”。红会总会20日发表声明,称“备灾仓库”与企业的合作已于今年5月全面终止,未发现工作人员从中谋利。

红会的解释澄清了质疑,但事件留给我们的思考远未结束。人们关注备灾仓库出租事件,首先是源于红会的公益属性,而通过出租仓库来筹集善款,更像是企业的经营行为。混淆了公益和经营的界限,即便不涉及腐败,也容易损伤慈善组织的公信力。

现实中类似的“混搭”还有不少。在一些事业单位甚至执法部门,员工工资与行政事业性收费或罚款相挂钩,湖北鄂州一物价局就因“罚款锐减”连续5个月未发工资。正是因为这种“混搭”的存在,群众很容易对相关机构开展本职工作的动机产生质疑。

要想解决这一问题,需要剥离慈善机构或相关职能部门“赖以生存”的经营活动,建立更加“单纯”的资金渠道,该财政拨款的财政拨款,该公开募集的公开募集。这里面就存在一个“成本”核算的问题了,履行怎样的职能、需要多少员工、花费多少钱,都得让公众看个清楚。毕竟,尊重公众的知情权,也是帮助红会等机构重树公信力,更好地履行职能。

免职仅仅免掉官员的职务,但他的级别没有变动,因此,权力、待遇等都没有变化。

西南政法大学行政法学院副院长王选辉认为,降级与免职有本质区别。一旦官员的级别降低,他只有从头开始,就很难在短期内恢复到原先的级别。因此,“断崖式降级”是一种纪律处分上的进步。

设立国有企业的目的是实现国家意志、全民利益,负责人薪酬必须体现这一性质。

在中国社科院学部委员金碚看来,国企负责人的工资,是国家可以直接调控的领域,薪酬制度



QILU EVENING NEWS
齐鲁晚报
www.qilu.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号

邮编
250014



传真(0531)
86993336 86991208

读者服务中心
96706

报纸发行(0531)
85196329 85196361

报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199

差错投诉
96706

发行投诉(0531)
85196528

邮政投递投诉
11185

山东男篮释压有方 择定海滨度假基地

山东男篮如今已被山东高速收入麾下,进入了一个新的发展阶段。据悉,山东男篮目前正在与祖国宝岛台湾控卫陈世念进行谈判,陈世念下赛季也确实有望代表山东男篮征战CBA联赛。这是山东男篮援引迈出的第一步。正在逐步壮大的山东男篮也同样承受着与日剧增的压力,为了给队员释压,山东男篮为队员们选择了蔚蓝海岸作为度假基地。

山东男篮归入高速麾下迈进新的篇章

山东男篮是一支活跃在我国篮坛的老牌劲旅,在CBA联赛中成绩一直稳居前列,1995-1996赛季,山东男篮首次参加联赛,就获得了第5名的较好成绩。当年由巩晓彬、纪敏尚和鞠维松三人组成的“三驾马车”在中国篮坛驰骋,在CBA联赛中成绩一直稳居前列,在1997-1998赛季既无外援又无内援的情况下,山东大汉——五虎上将取得了第三名的优异成绩。

2014年5月6日,山东男篮召开新闻发布会,宣布已正式脱离黄金集团,归入山东高速麾下。加入山东高速集团是为了男篮更好的发展,山东高速集团将在接手山东男篮后加大投入,球队的目标是夺冠。相信在山东高速的大力支持下,山东男篮将会有更大的发展空间。



山东男篮为队员择定滨海度假基地

最近盛传山东男篮将引入台湾小野兽陈世念的消息。有消息称,目前陈世念与山东男篮方面还在就合同的细节展开谈判,下赛季有望代表山东男篮征战CBA联赛。

通过援引可以看出,山东男篮已经开始对球队进行新的建设,增强球队的力量。日益强大的山东男篮也同时面临着与日剧增的压力。虽说有压力才有动力,但压力过大也会影响队员的临场发挥。为了给队员缓解压力,山东男篮选择了位于海阳的蔚蓝海岸作为球队的滨海度假基地。

位于海阳市中心的蔚蓝海岸,拥有的不仅仅是便利的交通和完备的配套,还有大海、沙滩、松林、森林公园等旅游资源和游艇俱乐部、威尼斯水城等休闲娱乐场所,是个度假休闲的好地方。



山东男篮选择蔚蓝海岸的五大理由

■ 最强品牌

山东高速集团是一家国有独资特大型企业集团,总资产3000多亿元,连续7年入选“中国企业500强”,在全球承建了包括世界第一跨海大桥——胶州湾大桥与马尔代夫国家博物馆等在内的诸多大型工程,在国内开发建设了诸多精品楼盘。



■ 最美海阳

海阳作为国家4A级旅游城市、亚沙会举办城市、2013年“美丽中国”十佳旅游县(区),被称为“东方夏威夷”。在这里,与大海相望,拥湿地、千亩松林、招虎山森林公园、丛麻禅院等旅游资源,无愧于中国最宜居城市之一。

■ 最优品质

52—177㎡一到四居室,适合各类客户需求。入户花园、瞰海露台,缔造欧洲小镇般的优雅生活姿态;所有产品配有电梯,海阳唯一;多层采用成本高昂、多用于高层建筑的剪力墙结构,让蔚蓝海岸成为在品质上首屈一指的完美社区。

■ 最佳地段

市政府所在的地方就是城市发展的方向。蔚蓝海岸占据海阳市府旁最佳地段,不仅拥有大型购物中心等生活配套,还便捷享受各种娱乐与旅游资源。跨海大桥、城际轻轨、济青高铁等,让1小时半岛生活圈完美绽放。

■ 最好物管

从业主全方位生活出发,引入最高端的房地产服务公司仲量联行作为项目的物管顾问。作为唯一连续三年入选福布斯白金400强企业的房地产服务公司,仲量联行业务遍及全球60多个国家逾700个城市,为蔚蓝海岸提供五星级物业顾问服务。

高速·蔚蓝海岸的建筑业态涵括了亲海花园洋房、舒适梯洋房、奢华瞰海公寓,建筑风格承袭原味法式建筑精髓,浪漫气息优雅散发,呈现极致之美。这样一片异域风情,难怪山东男篮会选择此地作为度假基地。

位于最美海阳的最佳地段,有最强品牌开发商做支撑,全球最好物管顾问全程提供顾问服务,高速·蔚蓝海岸开启中国样板海生活。

VIP预约专线:

0531—89936298/89936296

海阳—项目地址:中国·烟台 海阳市海滨西路4号(市政府西邻)
济南—接待地址:泺源大街新闻大厦4楼